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Il sondaggio in questione si è posto l’obiettivo di raccogliere le percezioni della comunità studentesca 

(universo di riferimento comprendente tutti i dipartimenti UNISI, campione randomizzato del 20%) 

rispetto al tema della discriminazione, concetto volutamente riportato nella sua ampiezza per aprirsi a 

quante più valutazioni possibili. Il lancio del sondaggio è avvenuto il 19 ottobre e la chiusura è 

avvenuta il 28 ottobre. I rispondenti sono stati 354. Tutte le domande hanno ottenuto il 100% delle 

risposte, rimangono fuori dal trend due domande considerate non obbligatorie in quanto legate alla 

risposta affermativa della domanda precedente.  

Le risposte fornite dai partecipanti hanno permesso di individuare nella discriminazione perpetrata 

sulla base della nazionalità l’atteggiamento maggiormente sentito, percepito e subito. Si riscontra una 

forte lacuna nella conoscenza della Convenzione sui diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza bensì, 

dall’altra parte, l’intenzione di voler approcciare al tema più generale dei diritti umani appartiene alla 

maggior parte della comunità studentesca.  


